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Nome: Núcleo de Psicologia Organizacional e do Trabalho  
Data da Reunião:19.12.2018 
Quórum: Sarajane Lima de Oliveira (coordenadora do NPOT), Miriam Corso, Suelen Urio, Deandrisson, 
Débora Brandalise e Mônica Klanovicz. 

 

Pautas: 
1) Repasse de informações sobre pré-congresso 
2) Repasse de informações sobre GT Avaliação psicossocial 
3) Viabilidade de elaborarmos folder da POT juntamente com a CPOT 
4) Agenda para reuniões de 2019 

 

Assunto: Iniciamos a reunião discutindo sobre a participação da Mônica no pré-congresso, pois devido 
a agenda foi a única integrante do NPOT que conseguiu participar. Mônica comentou da proposta que 
foi aprovada no eixo temático: Do exercício profissional, sendo: Incentivar a inserção de profissionais 
da psicologia nas organizações, visando o desenvolvimento de programas preventivos de saúde 
mental para seus trabalhadores e atuando nos processos de inclusão de pessoas com deficiência. 
Reforçamos a importância de obtermos representatividade nos pré-COREPs da região. Assim, as datas 
dos próximos serão respectivamente: 16/02/19 em Vacaria e 23/02/19 em Lageado. A princípio, 
Mônica se dispõe a participar em Vacaria e Miriam e Sarajane em Lageado (precisamos ter carona ou 
ajuda de custo para passagens de ônibus). Para participar de forma efetiva, pretendemos elaborar 
novas propostas que possam estar relacionadas aos seguintes temas: coaching, inclusão, adoecimento 
da empresa e do trabalhador. Vale ressaltar que o Congresso Regional ocorrerá em Porto Alegre nos 
dias 4 e 5 de abril de 2019. Quanto ao repasse sobre o GT de Avaliação Psicossocial, já tivemos a 
participação da Débora e da Mônica em reuniões na sede do CRP em Porto Alegre. Contudo, tanto uma 
quanto a outra trouxeram que as reuniões não foram muito produtivas e pouco se evoluiu em termos 
de discussão, uma vez que não há clareza, nem consenso quanto ao fazer psicológico vinculado às 
avaliações psicossociais. Ambas compreendem a necessidade de definir o papel do psicólogo nesse 
processo para, posteriormente, contribuir com maior precisão quanto ao posicionamento da classe 
profissional com relação a esse processo avaliativo. Sarajane expôs aos participantes da reunião o 
áudio que a Cibele (coordenadora da CPOT) enviou, sugerindo a possibilidade de pensarmos na 
elaboração conjunta de um folder semelhante ao elaborado pelo CRPRS para esclarecer sobre a 
Psicologia Escolar e Educacional. No áudio Cibele referiu que a proposta do NPOT em desenvolver 
flyers para divulgação da POT é muito interessante, porém, envolve muito trabalho e participação da 
equipe da comunicação e também da equipe técnica, sendo que a primeira estará atribulada de tarefas 
em 2019 devido ao COREP e, assim, provavelmente, não daria conta de nos auxiliar nesse processo de 
elaboração do material. Desta forma, a ideia do folder seria mais cabível de ser concretizada. O grupo 
aprovou a ideia e ficou de pensar nos tópicos que poderíamos contribuir para a elaboração do mesmo. 
Miriam aproveitou para retomar aspectos relacionados à avaliação feita para mensurar o nível de 
satisfação dos participantes da última roda de conversa desenvolvida pelo NPOT e ressaltou que houve 
elevado nível de satisfação por parte dos respondentes da pesquisa. Como contribuições e sugestões 
para próximas atividades semelhantes, ficou registrado a importância de ser retomado o tema sobre 
marketing e empreendedorismo, uma vez que pouco se trabalha essa temática nas instituições de 



 

ensino, especialmente, nos cursos de graduação. Também solicitaram exemplos de intervenções em 
marketing que sejam adequadas aos profissionais da área. A agenda do próximo ano também foi 
discutida e, para que haja maior número de participantes das reuniões do NPOT, definiu-se alterar o 
dia da semana em que acontecerá as reuniões, sendo substituídas as quartas-feiras pelas quintas-
feiras, permanecendo sempre a última de cada mês. A ideia lançada por Débora em realizarmos 
estudos e aprofundamentos em conceitos e temas da POT foi aprovada também pela equipe e definiu-
se que a partir de março/19 teremos um espaço da reunião para o grupo de estudos, iniciando as 
reuniões às 10:30hs. Entretanto, a próxima reunião, agendada para 24/01/19 terá início às 11:00hs, por 
ainda não termos o grupo de estudo em funcionamento. Ficou combinado que na primeira reunião do 
ano teremos como pauta as propostas para os pré-COREPs que estão por acontecer em nossa região e 
sugestões de texto para o folder. Sem mais para o momento, encerrou-se a reunião e partimos para o 
almoço de confraternização do NPOT. 

 

 
Próxima reunião: 24/01/2019 (quinta-feira), às 11:00hs. 
 

  


